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Ο Κερκύρας Νεκτάριος στον Ιερό Ναό Αγίας 
Βαρβάρας Σινιών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας και Παξών κ. 
Νεκτάριος λειτούργησε στον Ιερό Ναό Αγίας Βαρβάρας Σινιών, 
στη Βόρεια Κέρκυρα, την Ι΄ Κυριακή Ματθαίου 2025.

Οι Σινιές είναι ένα παραδοσιακό ορεινό χωριό της Κέρκυρας, όπου κατά την 
παράδοση, την Κυριακή μετά τον Δεκαπενταύγουστο τιμώνται τα εγκαίνια της 
ανοικοδόμησης του μεγαλοπρεπούς Ιερού Ναού της Αγίας Βαρβάρας, ο οποίος 
χτίστηκε πριν από 160 χρόνια περίπου.
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Κατά την ημέρα αυτή οι απανταχού ευρισκόμενοι Σινιώτες κατακλύζουν τον Ιερό 
Ναό και πανηγυρίζουν το ως άνω γεγονός. Παρών εις τη Θεία Λειτουργία ήταν ο 
δήμαρχος της Βόρειας Κέρκυρας κ. Γεώργιος Μαχειμάρης μετά δύο αντιδημάρχων 
και δημοτικών συμβούλων, καθώς και ο Πρόεδρος του τοπικού συμβουλίου και ο 
πρόεδρος του πολιτιστικού συλλόγου.

Την ως άνω ενορία διακονεί ένας νέος και ζηλωτής κληρικός, ο π. Νικόλαος 
Σκορδίλης.



Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωναν ο Ιεροκήρυκας Αρχιμανδρίτης π. Δοσίθεος 
Παπαμήτρος, ο οποίος διηκόνισε και τον Θείο Λόγο, ο αρχιερατικός επίτροπος της 
βορειοανατολικής Κέρκυρας Πρωτοπρεσβύτερος π. Ιωάννης Σαλβάνος, καθώς και 
ο αρχιδιάκονος π. Ευσέβιος Πανδής. Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου, ο π. 
Δοσίθεος αναφέρθηκε στην ευαγγελική περικοπή της ημέρας, τονίζοντας νοήματα 
που προέρχονται από την Ευαγγελική Περικοπή της ημέρας.



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος, απευθυνόμενος στο 
πολυπληθές εκκλησίασμα, αφού τους επαίνεσε για την προσήλωσή τους στα ήθη 
και τα έθιμα τα οποία προέρχονται από τη βαθιά πίστη τους, ενθυμούμενοι τα ιερά 
γεγονότα, ήτοι την ανοικοδόμηση του Ιερού Ναού, είπε ότι οι Έλληνες Ορθόδοξοι 
Χριστιανοί ήξεραν να συγκροτούν τις τοπικές κοινωνίες αρχίζοντας από την 
ανοικοδόμηση του Ιερού Ναού, του κέντρου λατρείας των ανθρώπων, το σχολείο 
και κατόπιν όλα τα κοινωφελή έργα, δια των οποίων μπορούν οι άνθρωποι να 
συνυπάρξουν, να αγαπήσουν, να λατρεύσουν τον Θεό, να μάθουν γράμματα και να 
αλληλοπεριχωρηθούν στην ενότητα της αγάπης και της πίστεως στην οποία μας 
κάλεσε ο αληθινός Θεός.

Βέβαια, οι δομές σήμερα της κοινωνίας μας, μιμούμενες δυτικά πρότυπα, 
ζουν αυτόνομα από τον Θεό αλλά και από τον συνάνθρωπό τους.

Ο Κύριός μας στη σημερινή ευαγγελική περικοπή, σε ύφος επιτιμητικό 
προς τους μαθητές Του, είπε· «Ὦ γενεὰ ἄπιστος καὶ διεστραμμένη, ἕως 
πότε ἀνέξομαι ὑμῶν;».

Σκεφτείτε αν ο Κύριός μας ήταν και σωματικά σήμερα στη γη, 



παρατηρώντας τα καμώματα της γενεάς μας που φέρουν το γνώρισμα 
της αποστασίας, όχι μόνον από τον Θεό αλλά και από τη δικαιοσύνη, από 
την ειρήνη και την κοινωνία μεταξύ των ανθρώπων, ποιος θα ήταν ο 
επιτιμητικός λόγος Του.

Εάν τότε ο Κύριός μας ομίλησε περί διαστροφής, σήμερα οι άνθρωποι 
προβάλλουν τη διαστροφή ως πρότυπο και ως κανόνα της ζωής.

Γι’ αυτό, στον λόγο τον παρεμβατικό, είπε να ανανήψουμε και να συνέλθουμε από 
τη ταχύτητα του κατήφορου και να επιστρέψουμε στις ρίζες μας, στην κοινωνία 
του Θεού και των ανθρώπων.

Τους ευχήθηκε στο τέλος να περάσουν το υπόλοιπο του καλοκαιριού μέσα στη 
χάρη του Θεού και την ευλογία της Αγίας μας Εκκλησίας.


















